

# 中国高铁信号带头人马骋猝死

## 检查组检查时突发心脏病,可能是压力责任过大导致

星报综合报道 8月22日上午,“7·23”事故检查组到中国铁路通信信号集团公司(下称通号集团)检查时,董事长马骋心脏病突发去世,终年55岁。

马骋是通号集团前任总经理,去年底集团改制后成为董事长。他被业内认为是中国高铁信号技术的带头人。

“7·23”事故中,列控中心数据采集驱动板出现软件逻辑错误,致使列控中心不能实时、正确地接收数据并发送正确命令,是导致事故的一个主要原因。而通号

集团是甬台温的列控设备提供商,旗下的全路通信信号设计院正是软件设计单位。事故后,通号集团成为众矢之的。

“压力过大,责任过大。他原来没有心脏病史,现在诊断为心脏病突发。他是信号的老前辈,我很悲伤!”一位熟悉马骋的人士称。

据悉,马骋是恢复高考后第二届大学生,毕业于交大信号专业,在通号领域干了近20年,是个比较勤勉、实干的人。一位业内资深人士闻知马骋的遭遇,颇为感

慨。“可怜的信号人!信号在整个高铁中不过九牛一毛,现在因为温州动车的事被推到了前台,他们并不是真正的决策者!谁在那个位置上都得干,不干就得下来。”

现在,高铁大跃进的后遗症已经逐渐暴露,甬台温动车追尾事故更令铁路业内上下备感高压。现在不仅通号集团,其他通信信号公司的人也非常紧张。“谁敢保证产品百分之百没问题?如果出现比雷电还严重的诱因呢?”另一家研究铁路信号的专业研究所人士称。

### 国家发改委拟实行基本药物统一价

星报综合消息 基本药物招标因“唯低价是取”而一直备受争议,而这一现状有可能得到改观。近日有消息称,国家发改委在北京召开了统一价座谈会,会上透露基本药物实行统一价的政策正在提上日程。首批实行统一价的基本药物会有41种,实行统一价后,基本药物的招标将更重视质量把关。

据报道,国家发改委等有关部门正在进行调研,就基本医药目录中的部分医药进行全国统一价事宜座谈,广泛征求业内意见。依照国家发改委价格司官员的说法,此举意在鼓励生产企业谋求更好的药品质量控制,以确保基本药物制度顺利实施。

### 北京教委称中小学暂无性教材推广计划

据新华社电 针对近日媒体广泛报道的“北京市推广中小学性教育教材”,北京市教委8月23日回应,北京市目前没有相关中小学性教育教材的编写、试点计划和推广计划。

北京市教委新闻发言人线联平23日介绍,近日,部分媒体对《北京市中小学性健康教育大纲》课题研究及实验成果——《成长脚步》一书进行了广泛报道。这本《成长脚步》只是参加《北京市中小学性健康教育大纲》课题研究的阶段性成果,该书不是北京市“首部性教育教材”。学校及其研究者并没有把此书作为教材发给学生和家。线联平说,目前,北京市各级教育行政部门均没有“性教育教材”的相关立项、编写计划。

## 一根豆角被“喂”11种药

### 从田间到餐桌,农残检测竟然一路“绿灯”

据新华社电 豆角、茄子、白菜是百姓餐桌上最常见的蔬菜。然而,这些在阳光、雨露下茁壮成长的蔬菜,更是和农药一起度过“一生”:一根豆角被“喂”11种农药,一个茄子一次性混打4种农药,刚喷过农药的蔬菜第二天就被采摘下来,运往市场销售。

#### 菜农给蔬菜“喂”农药

“现在种菜不容易,三天两头要打药,基本上没有不打药的蔬菜。”合肥市66岁的菜农王明城说,这个月基本上是每天一打,不打药蔬菜就没有收成。

老王家种了35亩豆角,从4月初开始播种,现在即将上市。在不远处的沟塘边,记者仔细地数了数,他一共打了包括杀虫剂、杀菌剂、杀螨剂等3大类11种农

药。其中,杀虫剂有7种,有点阵氟氯氰菊酯、功夫高效氯氟氰菊酯等;杀菌剂有3种,有田园农博士毒氟磷、中保克毒宝吗啉胍等;杀螨剂有1种,是哒螨灵。

有些蔬菜一天打一次农药,未达安全间隔期就采收。来自庐江县的菜农章天保说,小白菜的病虫害太多,特别是夏天。卖药的说几天一打,要有安全间隔期,我们看到虫子哪能放心,基本上就是一天一打。“有时当天打药,第二天就采收。”他显得很无奈地说。

#### 农残检测一路“绿灯”

打过药的蔬菜是怎么流进菜市场的?记者从安徽省和县蔬菜地里一直追踪调查到马鞍山市蔬菜市场。

8月2日,记者来到菜农戴继霞的茄



喷洒蔬菜的多种农药

子田里了解到,为了治虫害,前一日,她将4种农药混着一次性打完了,8月3日早晨采收。

这样一个超范围用药,又完全没遵守安全间隔期的茄子,从田间到餐桌的过程中,会有农残检测吗?记者试图通过全过程追踪得到答案。结果发现,菜农戴继霞的茄子,历时约30小时,经产地批发市场——销地批发市场——销地农贸市场等3个环节,没有任何农残检测,“顺利”到达消费者餐桌上。

# 黄山玉屏峰

茶

安徽广播电视台佳美购物

苏州阳澄湖金色蟹业

联合推出

# 大闸蟹

阳澄湖

绿色食品 无公害农产品 中国有机产品 阳澄湖蟹业协会重点推荐

礼送中秋 318元 618元 999元 1999元

阳澄湖大闸蟹礼券现已发售 电话订购 送货上门

礼送中秋:280元、680元、880元

黄山毛峰、太平猴魁电话订购送货上门

订购电话: 0551-5578003

订购电话: 400 888 1891

销售现场: 合肥市庐江路69号 安徽广播电视台报社大院内

购正宗 阳澄湖大闸蟹 安徽广播电视台佳美购物 是您最放心的选择